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Традиционные профессии Сибири.
Дети 4-7 лет знакомятся с традиционными профессиями Сибири такими как: 
Оленевод – занимается разведением одомашненных оленей для получения мяса и шкур. Рыболов – производит добычу речных и морских рыб для использования ее в питании, а также для добычи рыбьего жира.
 Охотовед – изучает охотничьи угодья, жизнь зверей и птиц, разрабатывает методы их учёта, орудия и способы добычи, занимается охотничьим товароведением и организацией охотничьих хозяйств. 
Мастер резьбы по дереву и бересте создает различные украшения, предметы домашней утвари, используя художественную обработку верхнего слоя березовой коры или дерева. Чеканщик выполняет выбивание рельефа на объемных предметах сложной формы: кувшинах, вазах, кубках, ювелирных изделиях. 
Пчеловод занимается выведением и уходом за пчелами. В работе с пчелами пчеловод до тонкостей изучает жизнь этого насекомого и его семьи, болезни и вредителей, приемы защиты пасеки от них, вопросы разведения и содержания насекомых. 
Металлург добывает, а также занимается обогащением руд черных и цветных металлов, которые необходимы для производства различных машин, аппаратов и агрегатов. Знакомство с профессиями напрямую связанно с формированием представлений о местности проживания людей, роли профессий в обществе и в жизни каждого человека.
Писатели и поэты Красноярского края:
Темы Родины и природы Красноярского края, отражали в своем творчестве такие писатели и поэты как Казимир Леонидович Лисовский «Родной Енисей»; Алитет Николаевич Немтушкин. «Журавли», «Речонка», «Осенний зов», «Березка»; Анатолий Иванович Третьяков «Веками прирастать Сибирью», «Картина утра»; Анатолий Ефимович Зябрев «Лес ночью»; Роман Харисович Солнцев «Осенний день», «Синицы», «Осина»; Николай Станиславович Устинович «Рыболов», «Затейница»; Любовь Прокопьевна Ненянг «Нгэлирей». 
Темы детства и взаимоотношений людей отражали в своем творчестве такие писатели и поэты Красноярского края как: Огдо Егоровна Аксенова «Тундровичок», «В школу»; Виктор Федорович Журавлев «Домик Сурикова»; Казимир Леонидович Лисовский «Мальчик», «Заветное слово», «Саранка», «На берегах Енисея», «За каплей капля»; Алитет Николаевич Немтушкин «Маленький Хосон»; Виктор Петрович Астафьев «Юркий рябчик», «Яшка-лось», «Зорькина песня»; Николай Иванович Волокитин «Демидов кедр», «Рождение радуги»; Виктор Федорович Журавлев, «Подснежник»; Мария Семеновна Корякина «Зеленый снег», «Филя»; Елена Александровна Крутовская «Рассказы о живом уголке» Художники Красноярского края: 
Дети 4-7 лет знакомятся с художниками Красноярского края и их произведениями: Василий Иванович Суриков: «Девочка в красной кофте», «Боярыня Морозова», «Боярская дочь», «Взятие снежного городка», «Завоевание Сибири». Валерий Алексеевич Сергин: «На Енисее осеннее утро», «Вечер за околицей», «Весна. Тихий вечер», « Весна в Слизнево». Андрей Геннадьевич Поздеев: « Город», «Старый город», «Проспект Мира», « Правобережье», «Старый Красноярск», «Вечер. Стоянка такси». Тамара Алексеевна Мирошкина: «Девочка и натюрморт», «Утро», «Раздумье матери», Борис Яковлевич Ряузов: «В полях», «Ледники», «Морозец», «Туруханск». Знакомство с достопримечательностями Красноярского края: Красноярские «Столбы», Железнодорожный мост через Енисей, парк флоры и фауны «Роев ручей», фан-парк «Бобровый лог». Красноярская ГЭС.
